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Vyšší prostředky na obranu neposlouží k posílení obranyschopnosti země, ale ke zvyšování
profitu, řekl v pořadu K věci na CNN Prima NEWS statutární místopředseda SOCDEM
Lubomír Zaorálek. Dění na ministerstvu obrany je podle něj daleko větší skandál než
bitcoinová kauza. Zaorálek současně prohlásil, že Evropská unie není demokratický systém
v pravém slova smyslu.

Podle Zaorálkových slov se na Česko valí katastrofa kvůli postupu současného kabinetu. „Český
zástupce bude v Haagu při summitu NATO slibovat, že Česko bude dávat čtvrtinu rozpočtu na
zbraně. To je naprosto alarmující,“ prohlásil. (Dodejme, že i kdyby Česko dávalo na obranu pět
procent HDP, o kterých se nyní diskutuje, stejně by nešlo o čtvrtinu státního rozpočtu, pozn. red.)

„Zaregistroval jsem, že zvyšování výdajů nevadí ANO. V téhle argumentaci bych byl mnohem tvrdší
než představitelé hnutí. Utrácení peněz na ministerstvu obrany ponouká k tomu, abychom se na toto
dění zaměřili,“ poznamenal s tím, že nepochybuje o možné korupci na resortu.

Zaorálek s odkazem na prohlášení zástupců ANO uvedl, že na ministerstvu obrany došlo k uzavření
„neuvěřitelných zakázek“. „Je to v podstatě jen špička ledovce. To, co se děje na resortu, je daleko
větší skandál než bitcoinová kauza již bývalého ministra spravedlnosti Pavla Blažka (ODS),“ strefoval
se do vládního kabinetu.

„Zákaz spolupráce s komunisty? Jen posedlost“
Místopředseda SOCDEM v této souvislosti rovněž zmínil článek Adama Tooze ve Financial Times.
„Tooze se v něm podivil nad tím, že jsou tu stále naivní lidé, kteří věří, že finanční prostředky mají
posílit obranyschopnost. Ne, jde jen o zvyšování profitu,“ tvrdí Zaorálek.

Před několika týdny se kromě toho řešilo možné volební spojenectví SOCDEM s jinými politickými
stranami. Zaorálek připustil, že v otázkách domácí politiky našli shodné body se Stačilo!, jež je
organizováno kolem KSČM, potažmo europoslankyně Kateřiny Konečné, jež je šéfkou komunistů.

„Jestliže se valí na Česko tsunami, které může rozvrátit životy lidí, je spojování nutné,“ nechal se
slyšet s tím, že nenacházet spojence by byl hřích. Moderátorka pořadu však připomněla Bohumínské
usnesení, podle nějž si SOCDEM, tehdy ještě ČSSD, v roce 1995 zakázala spolupráci s několika
stranami, mezi nimiž byla právě KSČM.

Tato vnitrostranická dohoda však Zaorálka nechává chladným. „Já si myslím, že tenhle dokument
zajímá jen novináře. Považuji to za posedlost – v médiích se utvoří mantry. Bylo to usnesení, které
bylo přijato ve zcela jiných historických souvislostech,“ řekl Zaorálek.



Demokratičnost Evropské unie
„Byl bych rád, kdyby Evropská unie přežila, jelikož si myslím, že dnešní politika ohrožuje její budoucí
existenci. Stává se čím dál více neschopnou a nedokáže reagovat na to, co se kolem děje,“ pronesl
místopředseda SOCDEM.

Systém EU prý nepovažuje za zcela demokratický. „Není to demokratický systém v pravém slova
smyslu. Může tak být hodnocen, když po žádných volbách nedošlo ke změně vlády?“ dodal.
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